

Уникальный проект «Семь деревень» стартовал в Тюменском районе

Хозяйка «Музея тюменских историй» знает, чем будут привлекать гостей

|| Туризм

«Музей тюменских историй», который сейчас находится в «Меблированном доме Ф.П. Лошкмоева» в центре города, ищет новое помещение. Как отметила хозяйка музея Оксана Усманова, велика вероятность того, что здание, расположенное на улице Володарского, с середины 2024 года закроется на реставрационные работы. Кроме того, планируется расширение музейного пространства и возрождение формата домика, который работал на улице Сакко.

Также есть идея развития масштабного проекта «Семь деревень». Подробнее об уникальной местности, которая существует совсем недалеко от областной столицы, Оксана Усманова рассказала корреспонденту издания «Тюменская область сегодня».

Территория на юго-западе от Тюмени по Червишевскому тракту в 30-40 километрах от города – это уникальный кусочек. Он находится вблизи города, но в лесной зоне, далекой от шума машин. В такой природной зоне расположены шесть действующих современных деревень и одна археологическая. Получается семь деревень: Червишево, Большие Акияры, Друганова, Мичурина, Черная речка, Костылева и археологическая деревня.

– Мы хотим развивать эту территорию, прежде всего для самих жителей. Здесь живут прекрасные художники, керамисты, спортсме-



|| Фото из группы «ВКонтакте» «Семь деревень»

ны, поэтому детки могут заниматься здесь, не добираясь 40 километров до города. У этой территории есть огромный потенциал, и мы хотели бы, чтобы он служил на благо людям, – рассказала хозяйка музея.

Проект перспективен для туристического развития региона. Люди с разных концов России могут увидеть, как жители Сибири ценят свою историю. Потомки лю-

дей, которые поселились здесь 430 лет назад, живут в этих местах до сих пор. Территория уникальна и с географической точки зрения: на ней расположены крутые горы, холмы, есть лес, реки, озера, пруды и заповедная зона. У нее глубокая трехтысячелетняя история, которая началась еще до нашей эры: поселившись здесь, люди жили на этой земле практически постоянно.



|| Фото из группы «ВКонтакте» «Семь деревень»

Идем в гости к осетру

Абалакский экспериментальный рыбозавод организовал новый туристический продукт. Во время экскурсии «В гости к осетру» (0+) участникам предлагают покормить осетров-производителей, узнать, как и для чего им делают УЗИ, побывать в цехах подращивания мальков.

По информации департамента по культуре и туризму администрации Тобольска, посетители завода смогут отправиться к выростным прудам, в которых развиваются мальки-осетрята, и самостоятельно отправить подросшую молодь в выростной пруд. По окончании экскурсии участники получают диплом «Меценат сибирского осетра».

Проведение экскурсий запланировано со второй недели мая до середины сентября, а экскурсии с выпуском молоди будут проходить с начала июля до середины сентября. Их продолжительность составит 1 час 40 минут. В будние дни будут сформированы экскурсионные группы от 6 до 20 человек, а в выходные дни их состав увеличится до 10-35 человек. Телефон для справок 8 (3456) 24-69-70.

Одна культура сменяла другую, и сейчас на этой территории живут, поддерживая друг друга, два основных этноса – русские и татары.

– Изначально мы с моими единомышленниками Лилей Обросовой и Елизаветой Даровских заинтересовались историей жизни купца Алексея Памфилова, который жил в этих местах в конце XIX – начале XX века. Он проживал в собственном поместье – прекрасном доме у пруда, построил несколько церквей, сельское училище для деревенских детей, библиотеку. Кроме того, он развивал в этом месте сельское хозяйство, маслоделие, – отметила Оксана Усманова. – Его супруга Анна Вардроппер – шотландка. Такой союз, созданный по любви, оказался очень плодотворным: у них было

11 детей, из которых 9 детей выжили, и всех супруги воспитали.

Сельское училище сохранилось до сих пор. По словам хозяйки «Музея тюменских историй», есть желание реставрировать его и организовать культурно-исторический центр.

Кстати, есть в Тюменском районе и современные меценаты. Например, Владимир Куракин, который родился в Червишево и сейчас живет в Тюмени. Он восстановил Михайло-Архангеловскую церковь в центре села, а также старую советскую водонапорную башню, открыв в ней известную обсерваторию «Старая башня».

– Мы хотели бы объединить в единой некоммерческой организации «Семь деревень» всех инициативных жителей и территории самих деревень на благо того места, где мы живем, – рассказала Оксана Усманова.

В настоящий момент по этой территории проводятся различные экскурсии. В их числе тур «Путь чемпионов» (6+) для школьников, пролегающий по Памфиловой тропе с ночевкой в палатке, экскурсия по Черной речке с провокационным названием «2 по 200» (16+). Также есть экскурсия «Шотландцы в Сибири» (6+) и обзорная экскурсия «Семь деревень» (6+) с фермерским обедом. В прошлом году были организованы раскопки в археологической деревне на Балдинском городище.

Елена ВОЛКОВА

В Сибирь за впечатлениями

Седьмое место заняла Тюменская область в рейтинге направлений по количеству совершенных в регион поездок за 2023 год. Такими данными поделились исследователи Ассоциации туроператоров России. Согласно опубликованному рейтингу, регион за 12 месяцев посетили 1 869 957 раз.

Кроме того, субъект находится в пятерке по этому показателю по итогу первых двух месяцев 2024-го (294 443 поездки). Директор департамента потребительского рынка и туризма Тюменской области Мария Трофимова отметила, что в первую очередь путешественники едут из-за термальных источников и исторического наследия.

– Отдых в нашем регионе все больше ассоциируется у путешественников с оздоровлением и перезагрузкой на термальных минеральных источниках, а также с богатым историческим наследием древней столицы Сибири – Тобольском, – подчеркнула глава профильного департамента.

Заместитель губернатора Тюменской области Андрей Пантелеев напомнил, что семь лет назад регион мало у кого в стране ассоциировался с туризмом.

– Прогресс, что называется, налицо. Причем потенциал в этой сфере деятельности еще не раскрыт до конца, – заверил замгубернатора.

В настоящий момент в области ведется работа над туристическим кластером вблизи центра зимних видов спорта «Жемчужина Сибири». Его презентация состоится в ближайшем будущем. По словам

Андрея Пантелеева, объект должен стать комплексом федерального масштаба на уровне лучших мировых стандартов.

– Президент страны поставил задачу за ближайшие 10 лет нарастить долю внутреннего туризма до 5 процентов ВВП России. И эта задача вполне выполнима в том числе на примере развития туризма в Тюменской области, – прокомментировал заместитель главы региона.

Однако популярен наш регион не только у классических туристов, но и у деловых путешественников. Из материала рейтинга следует, что в том числе из-за них Тюменская область находится в десятке лидеров.

Евгений ТИМОФТИ